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Ai Sigg.ri Sindaci Comuni di:
-San Sosti – Mottafollone – San Donato di Ninea
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ Ai Sigg. Genitori interessati
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ All’Ass.te Amm.vo Giovanni Di Maio 
Ufficio Alunni
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^
Al Sito Web della Scuola Amministrazione trasparente (Atti Amministrativi Generali)
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^

Oggetto: Iscrizioni alle scuole dell'infanzia e alle scuole di ogni ordine e grado per l'anno scolastico 2024/2025– ADEMPIMENTI

La C.M. prot. n. 40055 del 12/12/2023 sulle iscrizioni alle scuole dell’Infanzia e alle scuole di ogni ordine e grado per l’a.s. 2024/25 prevede inderogabilmente che le iscrizioni per tutte le classi iniziali dei corsi di studio di ogni ordine e grado a.s. 2024/2025 (classi 1^ scuola primaria, classi 1^ scuole sec. di 1° grado), vengano effettuate esclusivamente on line.

Sono escluse dalla modalità telematica solo le iscrizioni alla Scuola dell’Infanzia; 
 Prima dell’avvio delle iscrizioni, le istituzioni scolastiche provvedono:
· ad aggiornare le informazioni che caratterizzano la scuola attraverso la funzione del portale SIDI “Scuola in chiaro” nell’area “rilevazioni”;
· a curare la predisposizione e/o aggiornamento del modulo di domanda di iscrizione on line attraverso l’apposita funzionalità disponibile sul portale SIDI nell’area “gestione alunni”, percorso “iscrizioni on line”
Al fine di favorire le iniziative di orientamento delle scuole e offrire un servizio utile per le famiglie, da quest’anno è stata messa a disposizione la Piattaforma Unica (https://unica.istruzione.gov.it/it), punto di accesso unico per usufruire dei principali servizi e strumenti del Ministero. 
All’interno della Piattaforma Unica è presente il nuovo punto di accesso alle iscrizioni on line, con tutte le informazioni utili per la procedura (“Iscrizioni”). Sono altresì presenti specifiche sezioni per accompagnare le famiglie e gli studenti della scuola secondaria di primo grado nella scelta del percorso formativo e professionale successivo (“Il tuo percorso”) in relazione alle competenze e aspirazioni (“E-Portfolio” e “Docente tutor”), nonché all’offerta formativa (“Guida alla scelta”) e agli sbocchi professionali del territorio di riferimento (“Statistiche su istruzione e lavoro”). 

Le domande di iscrizione on line devono essere presentate dalle ore 8:00 del giorno 18 gennaio 2024 alle ore 20:00 del 10 febbraio 2024. 
I genitori e gli esercenti la responsabilità genitoriale (affidatari, tutori) possono accedere al sistema di iscrizioni on line all’interno della Piattaforma Unica, sezione “Orientamento” (https://unica.istruzione.gov.it/it/orientamento/iscrizioni), utilizzando le proprie credenziali SPID (Sistema Pubblico di Identità Digitale), CIE (Carta di identità elettronica), CNS (Carta Nazionale dei Servizi) o eIDAS (electronic IDentification Authentication and Signature).
All’atto dell’iscrizione i genitori e gli esercenti la responsabilità genitoriale rendono le informazioni essenziali relative all’alunno/studente per il quale è richiesta l’iscrizione (codice fiscale, nome e cognome, data di nascita, residenza, etc.) ed esprimono le loro preferenze in merito all’offerta formativa proposta dalla scuola o dal centro di formazione professionale prescelto.

Iscrizioni alle sezioni della scuola dell’infanzia

Ai sensi dell’articolo 2 3 del decreto del Presidente della Repubblica 20 marzo 2009, n. 89, l’iscrizione alle sezioni di scuola dell’infanzia si effettua con la domanda CARTACEA (scheda A -B-C allegate) da presentare all’istituzione scolastica prescelta dal 18 gennaio 2024 al 10 febbraio 2024;
· la scuola dell’infanzia accoglie bambini di età compresa tra i tre e i cinque anni compiuti entro il 31 dicembre dell’anno scolastico di riferimento (per l’anno scolastico 2024/2025 entro il 31dicembre 2024). Possono, altresì, a richiesta dei genitori e degli esercenti la responsabilità genitoriale, essere iscritti bambini che compiono il terzo anno di età entro il 30 aprile 2025.
Non è consentita in alcun caso, anche in presenza di disponibilità di posti, l’iscrizione alla scuola dell’infanzia di bambini che compiono i tre anni di età successivamente al 30 aprile 2025.

Iscrizioni alla prima classe della scuola primaria
· Le iscrizioni alla prima classe della scuola primaria si effettuano attraverso il sistema “Iscrizioni on line”, dalle ore 8:00 del 18 gennaio 2024 alle ore 20:00 del 10 febbraio 2024.
· Si iscrivono alla prima classe della scuola primaria i bambini che compiono sei anni di età entro il 31 dicembre 2024;
· Si possono iscrivere i bambini che compiono sei anni di età dopo il 31 dicembre 2024 ed entro il 30 aprile 2025.
Non è consentita in alcun caso, anche in presenza di disponibilità di posti, l’iscrizione alla prima classe della scuola primaria di bambini che compiono i sei anni di età successivamente al 30 aprile 2025.
In riferimento ai bambini che compiono i sei anni di età tra il 1° gennaio e il 30 aprile 2025, è opportuno, per una scelta attenta e consapevole, che i genitori e gli esercenti la responsabilità genitoriale considerino le indicazioni e gli orientamenti forniti dai docenti delle scuole dell’infanzia frequentate dai bambini.

Iscrizioni alla prima classe della scuola secondaria di primo grado
· Le iscrizioni alla prima classe della scuola secondaria di primo grado di alunni che abbiano conseguito o prevedano di conseguire l’ammissione o l’idoneità a tale classe si effettuano attraverso il sistema “Iscrizioni on line”, dalle ore 8:00 del 18 gennaio 2024 alle ore 20:00 del 10 gennaio 2024.

Per chiarimenti o per eventuale assistenza pratica alla formulazione della domanda d’iscrizione, i genitori interessati potranno avvalersi del supporto della Segreteria dell’Istituto, Ufficio alunni, ore d’Ufficio, presso segreteria di San Sosti (ass.te amm.vo Giovanni Di Maio).
Nel ribadire la necessità della collaborazione di tutti per il successo della procedura, si porgono cordiali saluti.
Si allega: C.M. prot. n. 40455 del 12/12/2023 in materia di iscrizioni alunni a.s. 2024/25.


IL DIRIGENTE SCOLASTICO
Ing. Gianfranco MALETTA
Firma autografa sostituita a mezzo stampa
ai sensi dell’art. 3 comma 2 – D.Lgs. n.39/1993
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